9ο Γυμνάσιο Βόλου

Βόλος 01-09-2020
Προγραμματισμός της Σχολικής Μονάδας για το σχολικό έτος 2020 – 2021
Το 9ο Γυμνάσιο Βόλου είναι ένα Σχολείο ανοικτό στην κοινωνία ,ένα Αειφόρο Σχολείο όπου ΄΄Όλοι νοιαζόμαστε όλοι συμμετέχουμε , ένα σχολείο που προσπαθεί το ίδιο να ζει την Αειφορία στην καθημερινότητά του ,στις σχέσεις, στις διαδικασίες ,στις υποδομές του και στις πρακτικές του .Αυτό σημαίνει :μεταμορφώνω το σχολείο μου ,το κάνω πιο ελκυστικό,δημιουργώ, συμμετέχω, μαθαίνω .Από τον Ιανουάριο του 2019 είμαστε μέλη της μεγάλης Ευρωπαϊκής  κοινότητας  του OSOS ( Open School for Open Societies: ανοικτό σχολείο σε ανοικτή κοινωνία ) ,ενώ από τις 21-12-2019 πήραμε και την σημαία του Αειφόρου Σχολείου η όποια κυματίζει στην αυλή του σχολείου μας . 
Επίσης ένας από τους βασικούς σκοπούς του σχολείου και της εκπαίδευσης είναι η καλλιέργεια  της κριτικής σκέψης και  η ανάπτυξη  ικανοτήτων και δεξιοτήτων χρήσιμων για την ζωή των παιδιών . Το σχολείο επιδιώκει να τους παρέχει γνώσεις αλλά κυρίως τα εργαλεία για να επεξεργάζονται και να αξιοποιούν τις γνώσεις που θα αποκτούν όλη τους τη ζωή. Στόχος είναι οι μαθητές να κρίνουν , να αμφισβητούν και να παίρνουν αποφάσεις μόνοι τους. Να έχουν προσωπικές απόψεις ,να σκέφτονται και να μη μιλάνε οι άλλοι για αυτούς. 
H 1η Παιδαγωγική Συνεδρίαση 05-9-2020 του Συλλόγου των Εκπαιδευτικών του Σχολείου μας για τη φετινή σχολική χρονιά 2020-21 , είναι σημαντική και ιδιαίτερη θα έλεγα λόγω της πρωτοφανούς πανδημίας που μαστίζει τον Πλανήτη  αλλά και γιατί θα πρέπει καθορίσουμε και να προγραμματίσουμε τους νέους μας στόχους και τις δράσεις μας για τη νέα σχολική χρονιά  2020-21 η οποία λόγω κορονοιού ξεκινά  την Δευτέρα 14 Σεπτεμβρίου 2020
Ο φετινός Προγραμματισμός θα στηρίζεται στην εμπειρία και στις γνώσεις που αποκτήσαμε όλα τα προηγούμενα έτη καθώς και στις σχέσεις που οικοδομήσαμε, προκειμένου η σχολική μας κοινότητα να λειτουργεί οργανωμένα και αποτελεσματικά. Στόχος μας, για άλλη μια χρονιά ,η δημιουργία υγιών σχέσεων μεταξύ νέων και παλαιών μελών του συλλόγου με την απόκτηση πολλών γεφυρών ανάμεσα μας για καλύτερη επικοινωνία και οπωσδήποτε πολλές συνεργασίες και δράσεις εντός και εκτός σχολείου. Επιθυμούμε και θέλουμε ένα σύγχρονο σχολείο .Θέλουμε χαρούμενους καθηγητές , χαρούμενους μαθητές . Είμαστε ήδη πιο οργανωμένοι, αφού τόσο στις αίθουσες όσο και στα γραφεία των καθηγητών υπάρχει πλέον καλύτερος ηλεκτρονικός εξοπλισμός για καλύτερο σύγχρονο ελκυστικό και αποδοτικότερο μάθημα . Ήταν ένας από τους στόχους από τον Σεπτέμβριο του 2017 να εξοπλιστούν όλες οι αίθουσες με Ιντερνέτ, Υπολογιστές και μέσα σε 3 χρόνια κατορθώσαμε να κάνουμε πραγματικότητα το όνειρο των εκπαιδευτικών του σχολείου μας έτσι ώστε όλες οι αίθουσες να έχουν Υπολογιστή ,προτζέκτορα ,ηχεία και Οθόνες για τις προβολές .Το μάθημα πλέον γίνεται πιο ενδιαφέρον και προσφέρει νέες γνώσεις στους μαθητές μας. 
Ο προγραμματισμός μας  έχει τους εξής 3 άξονες .  
1ος . Εκπαιδευτικοί στόχοι.
Ο άξονας αφορά κυρίως μία νέα Φιλοσοφία, που προτάσσει νέες παιδαγωγικές προσεγγίσεις και μεθοδολογίες , νέες εκπαιδευτικές πρακτικές καθώς και τη χρήση των παιδαγωγικών μέσων για να γίνει το μάθημα χαρούμενο, ελκυστικό ,πολύ ενδιαφέρον στους μαθητές μας καθώς και την προετοιμασία των εργαστηρίων δείχνοντας πειράματα με απλά υλικά .Προγραμματίζουμε τηλεδιασκέψεις και skype με μεγάλα ερευνητικά κέντρα του κόσμου όπως το Cern , συμμετέχουμε στην εκτέλεση παγκόσμιων πειραμάτων όπως του Ερατοσθένη που καθιερώθηκε πλέον ως γιορτή για το σχολείο μας με συμμετοχή όλων των μαθητών και των καθηγητών κλπ. Αποφασίσαμε από την προηγούμενη σχολική χρονιά όλοι μαζί τη Δευτέρα στις 21 Σεπτεμβρίου 2020 να κάνουμε το πείραμα  του Ερατοσθένη στην Παραλία του Βόλου (αν μας επιτραπεί ) και να ενημερώσουμε την κοινωνία της πόλης μας ποιος ήταν και τι έκανε ο  Ερατοσθένης . Έχουμε κατασκευάσει από αλουμίνιο την Υδρόγειο με τους γεωγραφικούς μεσημβρινούς και τον Ισημερινό και πάνω σε αυτήν θα δείξουμε το εκπληκτικό πείραμα . Όταν η επιστήμη γίνεται παιγνίδι η γνώση είναι διασφαλισμένη.
2ος Σχεδιασμός δράσεων- οργάνωσης της σχολικής κοινότητας
Κεντρικός σκοπός του άξονα είναι η δημιουργία κλίματος ενότητας και  συνεργασίας για να επιτευχθούν οι κοινοί στόχοι ,η διαδικασία αλλαγής της κουλτούρας του σχολείου και οι  επιδιώξεις μας, που αφορούν όλο το σχολείο και περνούν μέσα από την αλλαγή των σχέσεων μεταξύ των μελών του. Μας ενδιαφέρει και επιδιώκουμε την ανάπτυξη των καινοτόμων δράσεων ,της έρευνας και της μάθησης όπου οι μαθητές με τους εκπαιδευτικούς θα εισπράττουν τη χαρά και την ικανοποίηση της δημιουργίας όπως η . δημιουργία σχολικού κήπου, που έγινε πριν 2 χρόνια, και συνεχίζουμε με  δράσεις που γίνονται μέσα σ΄αυτόν ( έρευνα πεδίου:μάθημα φυσικών επιστημών, ,μαθηματικών κ.ά ) ή ανακύκλωση  με συμμετοχή όλου του σχολείου, ώστε να συμβάλλουν όλοι μαζί στη διατήρηση τους .Για το σκοπό αυτό θα δημιουργούνται ομάδες παρακολούθησης και συντήρησης των έργων που δημιουργήθηκαν, όπως του λαχανόκηπου ,της όμορφης ζωγραφικής της μαργαρίτας της Αειφορίας ,του Γκράφιτι που θέλουμε να σχεδιάσουμε για την φετινή χρονιά ,των κουτιών ανακύκλωσης κ.ά. . 
Στόχος ήταν και είναι να πρασινίσουμε την αυλή του σχολείου μας και μαθαίνουμε όλο και περισσότερα για τον περιβαλλοντικό αλφαβητισμό και τον ψηφιακό γραμματισμό 

O Albert Einstein, ανάμεσα στα πολλά και σπουδαία που έκανε και είπε, διατύπωσε το εξής απόφθεγμα για το περιβάλλον: “Περιβάλλον είναι όλα όσα δεν είναι εγώ”.

Επίσης ο Κικέρων  είχε πει ότι ΄΄ αν έχεις έναν κήπο και μία βιβλιοθήκη ,έχεις όλα όσα σου χρειάζονται ΄΄. Το σχολείο μας έχει και τα δύο.

Επίσης ,σχεδιάζουμε για την νέα σχολική χρονιά να βάψουμε όλες τις αίθουσες ,να αλλάξουμε κουρτίνες σε όλες τις αίθουσες για να γίνεται συσκότιση όταν προβάλλονται βίντεο, να διορθώσουμε την αίθουσα της Τεχνολογίας και να δημιουργήσουμε αν μπορέσουμε μια νέα αίθουσα Η/Υ γιατί μας χρειάζεται τώρα που έχουμε 13 τμήματα στο σχολείο μας. Ένα μεγάλο σχέδιο είναι να κλείσει το σχολείο με σιδεροκατασκευή σε 2 μεγάλα ανοίγματα για προστασία του χώρου τα βράδια από εξωσχολικούς .Το σημαντικότερο από όλα  είναι να κλείσουμε το σχολείο μας σε συνεργασία με το 7ο Γυμνάσιο Βόλου με το οποίο αποτελούμε συγκρότημα . Η επιθυμία των δύο Διευθυντών 7ου και 9ου και των δύο συλλόγων είναι να κλείσει η κύρια είσοδος και να υπάρχει στην πόρτα φύλακας .Είναι στόχος τεσσάρων χρόνων από το 2017.Επίσης σκοπεύουμε να δημιουργήσουμε μια γωνιά ανακύκλωσης και ευαισθητοποίησης των μαθητών μας καλλιεργώντας τους τον περιβαλλοντικό αλφαβητισμό .
3ος . Σχεδιασμός δράσεων δικτύωσης με την τοπική κοινότητα 

Στόχος μας ήταν και είναι ένα σχολείο ανοιχτό στην κοινωνία με ανάπτυξη και διατήρηση σχέσεων με την τοπική κοινότητα και τους φορείς της (επαγγελματικοί, πολιτιστικοί, επιστημονικοί, διοικητικοί κλπ), με το πανεπιστήμιο ( επίσκεψη στα εργαστήρια φυσικής στο Παιδαγωγικό Ειδικής Αγωγής με Υπεύθυνο Καθηγητή Πανεπιστημίου τον κ.Βαβουγιό η σε σχολές του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας ),φέτος θα έχουμε δύο πολύ δυνατές συνεργασίες με το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας και το πρόγραμμα TALOS: το 1ο συμμετοχή στον διαγωνισμό «F1 in Schools» , η μεγαλύτερη σχετική εκδήλωση παγκοσμίως και αφορά μια από τις πλέον ολοκληρωμένες κι ενδιαφέρουσες συντονισμένες εκπαιδευτικές δράσεις STEM, για την ενίσχυση του ενδιαφέροντος των παιδιών για τις Φυσικές Επιστήμες, τις Νέες Τεχνολογίες, τη Μηχανική και Μαθηματικά και το 2o έχει τίτλο:έρευνα και καταγραφή μετεωρολογικών παραμέτρων, σωματιδίων και αερίων του θερμοκηπίου με τη δημιουργία σταθερών και κινητών σταθμών μέτρησης ΄΄Climate detectives΄΄ και γίνεται σε συνεργασίαμε4 άλλα σχοελία της Ευρώπης στη Σουηδία,Ολλανδία ,Πορτογαλία .Το Μάρτιο του 2020 είχαμε αποφασίσει ως κοινότητα, μαθητές ,καθηγητές ,γονείς όλοι μαζί να κάνουμε το πείραμα του Ερατοσθένη στην παραλία του Βόλου και να ενημερώσουμε τους κατοίκους της πόλης μας για το πείραμα του Ερατοσθένη. Να τους δείξουμε την κατασκευή της Γης με τους γεωγραφικούς μεσημβρινούς και τον Ισημερινό αλλά μας πρόλαβε ο κορονοιός και η καραντίνα .Ελπίζουμε στις 21 Σεπτεμβρίου 2020 να πετύχουμε τον στόχο μας και να γίνει το στόχο μας πείραμα στην παραλία του Βόλου .
Πιο συγκεκριμένα, οι δράσεις και τα μέσα υλοποίησης,ανά άξονα, έχουν ως εξής:
1ος  Εκπαιδευτικοί στόχοι.
Πρώτιστο μέλημά μας είναι ο σεβασμός των ιδιαίτερων κλίσεων των μαθητών 

και η ανάπτυξη της μοναδικότητάς τους. Καλλιεργούμε την Παιδεία ,διδάσκουμε τις Αξίες με έμφαση το σεβασμό και την αγάπη στο συνάνθρωπο και στα Ανθρώπινα Δικαιώματα. Θέλουμε να δημιουργήσουμε ένα οραματικό σχολείο που να λειτουργεί ως Κοινότητα. Στην καθημερινή σχολική ζωή να δίνει ευκαιρίες να ασχοληθούν όλοι (μαθητές, εκπαιδευτικοί, διοίκηση, γονείς, τοπική κοινότητα) με τα κοινά και τη διαχείρισή τους μέσα σε πνεύμα ομαδικότητας και συνεργασίας. Το σχολείο μας υπηρετεί τη δημοκρατία , προάγει την αειφορία και τον πολιτισμό και διαμορφώνει ενεργούς και δημιουργικούς πολίτες. Είμαστε ένα Αειφόρο σχολείο .
· Σχεδιασμός υποβολής προγραμμάτων για έγκριση, με συγκεκριμένα θέματα που αφορούν τους Πυλώνες του Αειφόρου σχολείου και τους 17 στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης του ΟΗΕ αφού από τον Ιούνιο του 2020 είμαστε πρεσβευτές του.
· Τα προγράμματα υλοποιούνται εκτός ωραρίου εθελοντικά και στηρίζονται στην αγάπη και το μεράκι των Εκπαιδευτικών .
· Ενδοσχολική επιμόρφωση

Προσπάθεια για διαρκή ενημέρωση σε στοχευμένα θέματα, μικρής διάρκειας, σε συνεργασία με τους συντονιστές παιδαγωγικής ευθύνης όπως για την Πυρασφάλεια, την Καρδιοπνευμονική Αναζωογόνηση (ΚΑΡΠΑ), την ενημέρωση για τους κινδύνους του διαδικτύου κ.ά. Φέτος ίσως να προκύψουν και επιμορφώσεις για την εξ αποστάσεως εκπαίδευση . Το υπουργείο προβλέπει επιμορφώσεις για καλύτερη και πληρέστερη ενημέρωση πάνω στη διαδικασία της διδακτικής οργάνωσης των μαθησιακών δραστηριοτήτων ,στο γνωστικό αντικείμενο ή στις ιδιαίτερες ανάγκες των μαθητών μέσα από παραδείγματα καλών πρακτικών ανά γνωστικό αντικείμενο. Επίσης θα υπάρχουν επιμορφώσεις πάνω στα εργαλεία και τις τεχνικές διαχείρισης σύγχρονης και ασύγχρονης επικοινωνίας εκπαιδευτικού-μαθητή/ών  ή και μαθητών μεταξύ τους,καθώς και στην υποστήριξη ειδικών ομάδων μαθητών από απόσταση (μαθητές ειδικής αγωγής, κλπ),αλλά και ενημέρωση των γονέων για την υποστήριξη των μαθητών 
Τα θέματα θα επικεντρώνονται στους τομείς της διδακτικής, της παιδαγωγικής, της ψυχολογίας και της συμβουλευτικής.
Λειτουργία δανειστικής βιβλιοθήκης μέσα στο σχολείο με αφιερώματα κατά  διαστήματα σε συγγραφείς και παρουσιάσεις βιβλίων από έγκριτους συγγραφείς,που έχουν να προσφέρουν πολλά στους μαθητές μας από τις εμπειρίες τους . Οργάνωση και λειτουργία της Βιβλιοθήκης για τους μαθητές σε καθημερινή βάση. 

Σκοπεύουμε φέτος να καλέσουμε το συγγραφέα πολλών βιβλίων και θεατρικών σεναρίων  και δημοσιογράφο Μηνά Βιντιάδη να παρουσιάσει το βιβλίο του ΄΄ Τηγανίζουν πατάτες στον Άρη΄΄ καθώς και να γίνει ένα σεμινάριο, δημιουργίας και συγγραφής ΄΄ Γράψε και παίξε το Έργο σου ΄΄ όπου θα διδαχτούν οι μαθητές μας Θέατρο και σκηνοθεσία ,αφού κάθε χρόνο ανεβάζουμε με την θεατρική ομάδα του σχολείου μία τραγωδία με κεντρική ηρωίδα μια εμβληματική γυναικεία μορφή . 

Διαγωνισμοί
Πανελλήνιος Διαγωνισμός Φυσικής ΄΄Αριστοτέλης ΄΄Ε΄ και  ΣΤ΄ δημοτικού Θεσσαλίας της Ελληνικής Εταιρείας Φυσικής για την Επιστήμη και την Εκπαίδευση ΕΕΦΕΕ έχει καθιερωθεί πλέον στο σχολείο μας .Εκτός λόγω κορονοιού αναβληθεί .
· Συνεργασίες με άλλα Σχολεία

· Πείραμα του 
Ερατοσθένη σε συνεργασία με το γυμνάσιο Γερακίου Λακωνίας και υπεύθυνη καθηγήτρια την κα Ανθή Σαράντη. Επίσης συνεργαζόμαστε και με σχολεία από άλλες χώρες της Ευρώπης όπως Φιλανδία ,Ρουμανία ,Βουλγαρία κ.ά. Φέτος θα συνεργαστούμε και με το μουσικό σχολείο Βαρθολομιού στον Ν. Ηλείας και την Διευθύντρια Φυσικό κα Μπίρμπα Μαρία .
· Επίσης θέλουμε να συνεργαστούμε με το ΕΚΦΕ Πύργου  Ηλείας και τον Υπεύθυνο κο Καλογήρου Ηλία για να μας δείξει online πειράματα φυσικής αλλά και να συμπληρώνουμε φύλλα εργασίας που έχουμε δημιουργήσει ως ομάδα με την κα Μαρία Μπίρμπα. 
· Συνεχίζουμε τις διαδικτυακές επικοινωνίες με το Ελληνικό σχολείο της Ομογένειας στο Σικάγο της Αμερικής.

· Ημέρα Θετικών Επιστημών και ίσως και συνεργασία και με άλλα σχολεία για πειράματα Φυσικής και ΕΚΦΕ Ν.Ηλείας 
· Παρουσίαση-ομιλία για τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Πυρηνικής Έρευνας το CERΝ, σύνδεση μέσω τηλεδιάσκεψης με το CERΝ. Έχουμε προγραμματίσει να μας μιλήσει η κα Λίνα Δημοβασίλη, φυσικός που ζει στην Ελβετία και εργάζεται στο CERΝ. Επίσης για την παρασκευή σαπουνιού , πειράματα με απλά υλικά  κ.ά. 
· Στόχος είναι η ευαισθητοποίηση και ο προβληματισμός για την αξία της επιστημονικής έρευνας. Η διδασκαλία των Φυσικών Επιστημών επιστημών μπορεί να γίνει προσιτή, ακόμα και διασκεδαστική.

· Ημέρα Ανοικτής πόρτας 
Για την ΣΤ΄ τάξη των δημοτικών σχολείων που θα υποδεχτούμε το επόμενο σχολικό έτος: το 13ο Δημοτικό Σχολείου,το 14ο Δημοτικό Σχολείου, το 3ο και 9ο Δημοτικό Σχολείο Νέας Ιωνίας .με στόχο μια πρώτη γνωριμία των παιδιών με το χώρο και το περιβάλλον του σχολείου μας . 
· Η τέχνη μέσα στο Σχολείο

· Τοιχογραφία στην τάξη με έργα τέχνης .Σε κάθε τάξη οι μαθητές σε συνεργασία με τον καθηγητή τους σχεδιάζουν τον τοίχο της τάξης τους .Οι μαθητές βοηθούν ζωγραφίζουν μπαλόνια και συμμετέχουν πολύ ενεργά στο σχεδιασμό κάθε χρόνο του πειράματος του Ερατοσθένη .
· Στόχος είναι η δράση αυτή να εμπλουτίσει την επαφή των μαθητών με την τέχνη και τα έργα της καθώς και να συμβάλει στην ανάπτυξη ομαδικής και βιωματικής σχέσης.

· Συνεχίζουμε να ζωγραφίζουμε και να ομορφαίνουμε την αυλή του σχολείου μας 
· Θα θέλαμε να συνεργαστούμε με την Urbanart και να κάνουμε γκράφιτι σε χώρους του σχολείου μας. 

· Σχολικές γιορτές 

· Για την παρακολούθηση των γιορτών στο Αμφιθέατρο ( αν μας επιτραπεί από το Υπουργείο Παιδείας να οργανώσουμε τις γιορτές μας ), αφού πάρουμε παρουσίες στις τάξεις, τα Τμήματα με συνοδούς τον Υπεύθυνο του Τμήματος κι έναν ακόμη καθηγητή θα κάθονται σε προκαθορισμένες θέσεις. Ο Υποδιευθυντής και ο κος. Τσαρτάλης συντονίζουν την προσέλευση των Τμημάτων στο Αμφιθέατρο.

· Προγραμματισμός περιπάτων, εκπαιδευτικών επισκέψεων και εκδρομών 

· Οκτώβριος  -περίπατος –ναι (αν επιτραπεί κατά τις 4-10-20)
· Νοέμβριος  -περίπατος-ναι  (αν επιτραπεί )
· Δεκέμβριος –περίπατος-ναι (αν επιτραπεί )
· Φεβρουάριος –περίπατος-ναι  (αν επιτραπεί )
· Μάρτιος 3/21-περίπατος-ναι . (αν επιτραπεί )
· Οι ημερομηνίες είναι ενδεικτικές, γιατί μπορεί να αλλάξουν .Όπως επίσης τα σχολεία να είναι ανοικτά χωρίς κρούσματα κορονοϊού στην πόλη μας .
· Ίσως αν αποφασιστεί προγραμματιστεί στις 8/11/20 Εκπαιδευτική επίσκεψη του Σχολείου στην 111 Πτέρυγα Μάχης στη Ν. Αγχίαλο, λόγω εορτασμού της Αεροπορίας .Επίσκεψη μπορεί να γίνει και στη Βουλή με την Γ΄ Γυμνασίου, αν προγραμματιστεί .Όλα όμως με επιφύλαξη λόγω των συνθηκών της πανδημίας . 
· Ημερήσια η πολυήμερη εκδρομή: τον Απρίλιο η Μάιο  (αν επιτραπεί )
· Εκδρομές με τα πολιτιστικά και περιβαλλοντικά προγράμματα που τρέχουν την φετινή σχολική χρονιά 2020-21. (αν επιτραπεί )
· Εκπαιδευτικές επισκέψεις σε διάφορα μέρη με συνοδούς διάφορους καθηγητές αν επιτρέπεται.

· Εκκλησιασμός

· Τετάρτη 23/12/2020  παραμονή Χριστουγέννων (αν επιτραπεί )
· Παρασκευή 29/01/2021 Γιορτή Τριών Ιεραρχών (αν επιτραπεί )
· Παρασκευή 23/04/2021 ( Πάσχα  02/05/2021) (αν επιτραπεί )
Όλα αυτά όμως θα πραγματοποιηθούν μόνο αν είμαστε ανοιχτά και αν επιτρέπεται .
2ος   Σχεδιασμός δράσεων της σχολικής κοινότητας 
Οργανώνουμε το Σχολείο μας, βελτιώνουμε την αποτελεσματικότητά του, 

αναπτύσσουμε σχέσεις συνεργασίας και αλληλεγγύης

· Δημοσιοποίηση του προγραμματισμού στην ιστοσελίδα της σχολικής μονάδας και κοινοποίησή του στο Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων του Σχολείου, στο 15μελές Μαθητικό Συμβούλιο, στη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Μαγνησίας και στους Σχολικούς μας Συμβούλους.
· Συνεργασία με το Συντονιστή Παιδαγωγικής και Επιστημονικής Ευθύνης κο Παναγιώτου Κώστα .
· Συναντήσεις με τους φορείς της σχολικής κοινότητας (εκπαιδευτικούς, μαθητές και γονείς) με κύριο στόχο να καταγράφονται οι υπάρχουσες ελλείψεις, αδυναμίες και ανάγκες και να δρομολογούνται οι εναλλακτικές προτάσεις αντιμετώπισής τους. Στόχος μας φέτος είναι να βάλουμε φίλτρα νερού στις βρύσες των μαθητών για καλύτερη ποιότητα νερού σε συνεργασία με τους γονείς όπου μας έκαναν ένα σιδερένιο κιβώτιο προφύλαξης .Επίσης άλλος στόχος είναι να αλλάξουμε όλον τον φωτισμό του σχολείου σε led.Θα γίνει προσπάθεια σε συνεργασία με Την Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου να κατασκευάσουμε 2 μικρές αίθουσες προκατ στον χώρο δίπλα στις βρύσες για ειδική αγωγή 
· Σύνταξη ωρολογίου προγράμματος

· •
Σε περίπτωση που κάποιος καθηγητής θέλει να απουσιάσει, επικοινωνεί με τη Διεύθυνση του Σχολείου και στη συνέχεια με τον υπεύθυνο του προγράμματος για τις αναγκαίες αλλαγές στο ημερήσιο πρόγραμμα του σχολείου .Επίσης ενημερώνονται με mail οι γονείς για τις αλλαγές του ωρολογίου προγράμματος των παιδιών τους .
Όσοι έχουν μειωμένο ωράριο σημειώνουν στο ωρολόγιο πρόγραμμα τις ώρες του μειωμένου ωραρίου τους.
Η ενημέρωση των γονέων και κηδεμόνων θα γίνεται σε κενά των καθηγητών .
· Φεβρουάριος: Τετάρτη 10/2/21 επίδοση  βαθμολογίας Α’ τετραμήνου ( ενδεικτικά )
· Τετάρτη 30/09/2020 στις 6.30 μ.μ., συγκέντρωση γονέων των μαθητών της Α΄ Τάξης για ενημέρωσή τους καθώς και των τάξεων Β΄ κ Γ΄ .Μπορεί να γίνει και διαδικτυακά .
· Υπάρχει σημαντική ανάγκη πιστής τήρησης του προγράμματος των εφημεριών. Τα καθήκοντα των εφημερευόντων ξεκινούν από την πρωινή σύνταξη μέχρι και το τέλος της τελευταίας ώρας του ωρολογίου προγράμματος  και μέχρι να φύγει και ο τελευταίος μαθητής .Ο εφημερεύων της τελευταίας βάρδιας θα ελέγχει όλες τις αίθουσες,αφού φύγουν όλα τα παιδιά . Τα φύλλα των απουσιολόγων θα τα κόβει ο υπεύθυνος καθηγητής του Τμήματος καθημερινά.
· Τρόπος κάλυψης κενών (σε περίπτωση απουσίας εκπαιδευτικού)
· 1. Καταβάλλεται κάθε  προσπάθεια να μην υπάρχει κανένα κενό με κατάλληλες αλλαγές στο ημερήσιο ωρολόγιο  πρόγραμμα.
· 2. Προτεραιότητα για την κάλυψη των κενών έχουν οι καθηγητές με μειωμένο ωράριο. Σε κάθε άλλη περίπτωση το κενό θα καλύπτεται από άλλο καθηγητή, κυλιόμενα με ευθύνη της Διευθύντριας .Υπάρχει κατάσταση με τους καλύπτοντες τα κενά έτσι ώστε να μην αδικείται κανένας .
· Συνεργασία των καθηγητών που αναλαμβάνουν τμήματα της ίδιας τάξης ώστε να καταλήγουν σε κοινό προγραμματισμό ύλης

· Συντονίστρια Φιλολόγων: κ.Καρκαλέτσου 
· Συντονιστής  Πληροφορικής: κ. Γιαννούλας 
· Συντονιστής Μαθηματικών: κα. Γιαλβαλη 
· Συντονιστής Φυσικών: κ. Τσαρτσάλης 
· Να υπάρχει ένας καθηγητής για κάθε τάξη ( όχι απαραίτητα ο υπεύθυνος τάξης ) για να διευθετεί τυχόν προβλήματα που παρουσιάζονται και αν δεν λυθούν θα απευθύνονται στην διεύθυνση .
· Μαθήματα Πρώτων Βοηθειών από τον Ερυθρό Σταυρό σε μαθητές και σε καθηγητές .
· Πρόσκληση πολλών φορέων όπως :

· ΚΕΘΕΑ Πιλότος ,

· Νοσοκομείο Βόλου και Τρικάλων ,
·  Αστυνομία ,Υπεύθυνος για την δίωξη ηλεκτρονικού εγκλήματος 
· Τροχαία Βόλου για ενημέρωση σε μαθητές και γονείς, αν το επιθυμούν .

· Μαθήματα οδικής συμπεριφοράς σε όλους τους μαθητές και καθηγητές από έμπειρο άτομο της Ελληνικής Τροχαίας , βίντεο από τον κ.Ιαβέρη .Πρόσκληση στον κ Ιαβέρη να επισκεφτεί το σχολείο μας .
· Καταγραφή περιπτώσεων μαθητών που αντιμετωπίζουν δυσκολίες (μαθησιακές, κοινωνικές κ.α. όπως περιπτώσεις παραμέλησης παιδιών, ανεργίας γονέων κλπ ). 
Ενημέρωση  των γονέων για να προβούν στις κατάλληλες ενέργειες ,να αιτηθούν στο ΚΕΣΥ να εξεταστεί το παιδί τους ,για να μπορέσει και, αν κριθεί αναγκαίο να μπει σε τμήμα Ένταξης που υπάρχει στο σχολείο μας .
· Λειτουργία των σχολικών εργαστηρίων και αιθουσών με Η/Υ
· Κατάρτιση προγράμματος χρήσης των εργαστηρίων και των αιθουσών με τα οπτικοακουστικά μέσα από τους καθηγητές που εμπλέκονται με τα αντίστοιχα μαθήματα .

· Με την δημιουργία 13ου τμήματος θα προσπαθήσουμε να δημιουργήσουμε και 2η αίθουσα Η/Υ γιατί είναι απαραίτητη.

· Απαιτείται αυξημένη προσοχή στη σωστή χρήση των οπτικοακουστικών μέσων του Σχολείου, διότι προκαλούνται φθορές (πχ καταστροφή λάμπας βιντεοπροβολέα κ.ά ). 

Προγραμματισμός σχολικών συμβουλίων και εκλογικών διαδικασιών των μαθητών\
•
Παρασκευή  4-09-20 1η Συνεδρίαση Σχολικού Συμβουλίου μόνο με γονείς για συζήτηση για το τι θα ήθελαν και τι σχεδιάζουν εκείνοι για τη νέα σχολική χρονιά .Εμείς θα τους πούμε για το δικό μας προγραμματισμό  και ότι τους θέλουμε δίπλα μας να μας στηρίζουν .
•
Δευτέρα 12/10/20 6η ώρα, διεξαγωγή εκλογών για τα 5μελη μαθητικά συμβούλια (ενδεικτική ημερομηνία ).
•
Τετάρτη  21/10/20  τις 3 τελευταίες ώρες, γενική συνέλευση μαθητών  και στη συνέχεια εκλογές για  την ανάδειξη του 15μελους μαθητικού συμβουλίου.

· Τετάρτη 28/10/20 2η Συνεδρίαση Σχολικού Συμβουλίου ( συζήτηση για τους στόχους που θα έθεταν οι μαθητές μας από την φετινή χρονιά με το 15μελές και εκπρόσωπο του Δήμου ).
· Πέμπτη 21/01/21 3η Συνεδρίαση Σχολικού Συμβουλίου ( προβληματισμούς για διάφορα θέματα, όπως μία ενδεχόμενη κατάληψη )
· Πέμπτη 27/05/21 4η Συνεδρίαση Σχολικού Συμβουλίου για το τέλος της σχολικής χρονιάς, την αποφοίτηση της Γ΄ Γυμνασίου και τα αναμνηστικά τους δώρα που ο σύλλογος γονέων κάθε χρόνο προσφέρει με πολύ αγάπη στους μαθητές .
Οι ημερομηνίες είναι ενδεικτικές. 
· Προγραμματισμός συνεδριάσεων Συλλόγου Καθηγητών και επίδοσης βαθμολογίας

· Δευτέρα 25/1/2021: Συνεδρίαση Συλλόγου για τη λήξη του Α’ τετραμήνου 

· Κατάθεση βαθμολογίας Α’ τετραμήνου μέχρι 04/2/2021
Τετάρτη 10/2/21: Επίδοση βαθμολογίας Α’ τετραμήνου . Οι ημερομηνίες είναι  ενδεικτικές. ( κορονοϊού επιτρέποντος διαφορετικά θα δοθούν μέσω μέιλ )
· Δευτέρα 31/5/2021: Συνεδρίαση Συλλόγου για τη λήξη του Β’ τετραμήνου

· Κατάθεση βαθμολογίας Β΄ τετραμήνου μέχρι 5/06/2021
· Δευτέρα  21/06/2021: Επίδοση βαθμολογίας Β΄ τετραμήνου

· Συναντήσεις καθηγητών ανά τμήμα και τάξη για τον συντονισμό της ύλης με βάση το αναλυτικό πρόγραμμα . 
· Προγραμματισμός προπονήσεων ομάδων

· Κάθε τέλους του Σεπτέμβρη γίνονται Πανελλήνιες Αθλητικές Εκδηλώσεις σε όλα τα σχολεία της Ελλάδας .Συντονίζουν οι Γυμναστές . 
· Κατάρτιση Προγράμματος για προπονήσεις των ομάδων. 

· Κατάσταση μαθητών που συμμετέχουν στις προπονήσεις (στα Τμήματα και στη Γραμματεία).
Ίσως να μην επιτραπούν τίποτε από τα παραπάνω λόγω κορονοιού για την σχολική χρονιά 2020-21
· Διοργάνωση και συμμετοχή σε διάφορες εκδηλώσεις 

· Εκδήλωση λήξης μαθημάτων 
· – Παρουσίαση προγραμμάτων, εργασιών και έργων στο Σχολείο . Η θεατρική ομάδα του σχολείου μας θα δώσει παράσταση στο Πολιτιστικό της Νέας Ιωνίας η στον κινηματογράφο Αχίλλειο.  
· Αφιέρωμα – Ημέρα κατά της ενδοσχολικής βίας (Μάρτιος-Απρίλιος του 2021)

· Συμμετοχή σε μαθητικούς αθλητικούς αγώνες ( Μπάσκετ ,ποδόσφαιρο , σκάκι )
Ίσως να μην γίνουν λόγω κορονοϊού. 
· Δημιουργία και συντήρηση ιστοσελίδας

· Ήδη το Σχολείο μας έχει τη δική του ιστοσελίδα.

· Κάθε δραστηριότητα θα δημοσιεύεται στην ιστοσελίδα και το blog του σχολείου . Ο καθηγητής/τρια υπεύθυνος της δραστηριότητας, θα συμπληρώνει σχετική φόρμα, την οποία μαζί με το σχετικό οπτικοακουστικό υλικό θα τα δίνει, σε ψηφιακή μορφή, στην υπεύθυνη της ιστοσελίδας για να επιμεληθεί τη δημοσίευση (προσωρινά την ευθύνη έχει η Διευθύντρια ) .

· Δημιουργία φακέλου με πλήρη στοιχεία των μαθητών και τηλέφωνα υπηρεσιών για χρήση σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης. ( ο Υποδιευθυντής κος. Κώστας Καλατζής )
· Διοργάνωση ασκήσεων σεισμού

Τετάρτη 18/11/20 στις 2 τελευταίες ώρες: 1η άσκηση σεισμού ( Υπεύθυνοι :η κα Διευθύντρια , ο Υποδιευθυντής κος. Καλατζής και ο Φυσικός κος Τσαρτσάλης ) . 
Πέμπτη 22/4/21 στις 2 τελευταίες ώρες: 2η άσκηση σεισμού . ( Υπεύθυνοι : η κα Διευθύντρια , ο Υποδιευθυντής κος. Καλατζής και ο Φυσικός κος Τσαρτσάλης ).  

Αν βεβαίως τα σχολεία μας είναι  ανοικτά.

· Συνεργασία με προσωπικό υποστήριξης του σχολείου (φύλακες, καθαρίστριες, κυλικείο κλπ)

· Προγραμματισμός επισκευών, συντήρησης, ελέγχου λειτουργίας εγκαταστάσεων του σχολείου (φωτοτυπικό, φωτισμός, θέρμανση, πόρτες, παράθυρα).
· Αισθητικές παρεμβάσεις στον αύλειο χώρο . Μεταμορφώνουμε το σχολείο μας.συνέχεια ως Αειφόρο σχολείο που είμαστε. Μετά την δημιουργία του περιφραγμένου Λαχανόκηπου οι μαθητές μας φυτεύουν και μαθαίνουν για τις εποχικές καλλιέργειες . Ακολουθούμε την έκφραση: ΄΄όπου υπάρχει ένας κήπος είναι ένα σχολείο ΄΄. 
3ος     Σχεδιασμός δράσεων δικτύωσης με την τοπική κοινωνία και το εξωθεσμικό περιβάλλον 
Στόχος μας ένα Σχολείο ανοικτό στην κοινωνία, χώρο δημιουργικής συνάντησης με τους προβληματισμούς και τις ελπίδες της .
Πρώτη μεγάλη δράση για το σχολείο μας με το Πείραμα του Ερατοσθένη ,δύο φορές το χρόνο, στη φθινοπωρινή Ισημερία στις 21 Σεπτεμβρίου και την Εαρινή Ισημερία στις 21 Μαρτίου με συμμετοχή όλου του σχολείου και το σύνολο των καθηγητών στην αυλή του σχολείου και τη Δευτέρα 21 -9-20 στην Παραλία του Βόλου.
Το πείραμα έγινε διαθεματικό με τη συμμετοχή όλου του σχολείου με όλους τους καθηγητές .
· Οργάνωση επισκέψεων επιστημόνων στο σχολείο μας όπως τον αστροφυσικό κο Ξενοφώντα Μουσά,ένας από τους πρωταγωνιστές της μελέτης του Μηχανισμού των Αντικυθήρων καθώς και φορέων από διάφορα επαγγέλματα για ενημέρωση των μαθητών .. 

· Καθορισμός ημερίδας ενημέρωσης των μαθητών και των γονέων της Γ΄Τάξης για τις προοπτικές μετά το Γυμνάσιο από τους υπεύθυνους του ΚΕΣΥΠ μέχρι τώρα .

· Συνεργασία με επιστημονικούς συλλόγους (όπως ο Σύνδεσμος Φιλολόγων, η Μαθηματική Εταιρεία, η Ελληνική Εταιρεία Φυσικής για την Επιστήμη και την Εκπαίδευση ,η Ε.Ε.Φ. κ.ά.)

· Προγραμματισμός απογευματινών εκδηλώσεων με τους γονείς σε θέματα κοινού ενδιαφέροντος (π.χ. προβλήματα και ενδιαφέροντα των εφήβων, ασφάλεια στο διαδίκτυο κ.ά.) 
· Το σχολείο μας πάει Πανεπιστήμιο ΄΄ Ανοικτές θύρες ΄΄ του Πανεπιστημίου,όπως πήγαμε την προηγούμενη χρονιά στη Γεωπονική σχολή Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Υπέροχη εμπειρία για τους μαθητές μας .

· Συνεργασία με το τμήμα Ειδικής Αγωγής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και το εργαστήριο φυσικής για πειράματα .
· Επίσκεψη του κ. Σοφοκλή Σωτηρίου φυσικού , Αστροφυσικού Διευθυντή Έρευνας στην Ελληνογερμανική Αγωγή,ο οποίος θα μας μιλήσει  για τα Βαρυτικά κύματα ,τα Νετρίνα και το CERN . Θα συνδεθούμε με τηλεδιάσκεψη με το control room του πειράματος ATLAS ή CMS και πιθανώς να ξεναγηθούμε από τη φίλη και επιστήμονα Φυσικό ,μόνιμο μέλος του CERN, Ανδρομάχη Τσίρου .
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ
Παράρτημα Ι. 
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	κα Καρκαλέτσου-κ.Γιαννούλας 

	Σχολικά βιβλία
	Π. Αμβρόσιος - Γκιώνης-κος Τσαρτάλης 

	Τήρηση Πρακτικών
	κα Βαλασσά

	Μαθητικά  Δελτία κίνησης
	κα Δήμητρα Κωστή –Υποδιευθύντρια α΄

	Φαρμακείο
	κος Σώτης

	Πρωτόκολλο –Άδειες 
	κος Καλατζής –Υποδιευθυντής β΄

	Αθλητικό υλικό
	κος Σώτης

	Σχολικές γιορτές


	· 28ης Οκτωβρίου:

Τρίτη 27/10/20
	κα Μακροστέργιου –καΚατσή ( αν επιτραπεί )


	· Πολυτεχνείου:

Τρίτη 17/11/20
	κα Μακροστέργιου –κα Κατσή ( αν επιτραπεί


	· Χριστουγέννων:

Τετάρτη 23/12/20
	κα Παπανικολάου κα Κατσή ( αν επιτραπεί)
 

	· 25ης Μαρτίου:

Τετάρτη 24/3/21  
	κα Παπανικολάου , κα Κατσή ( αν επιτραπεί
 

	Υπεύθυνοι εργαστηρίων


	· Πληροφορικής
	κος  Φώτης Γιαννούλας

	· Φυσικής – Χημείας
	κος Γιάννης  Τσαρτσάλης


Παράρτημα ΙΙ.

Υπεύθυνοι Τμημάτων

	Τμήμα Α1
	κα Κατσή 

	Τμήμα Α2 
	κα Καρανίκα 

	Τμήμα Α3 
	κος  Γιαννούλας 

	Τμήμα Α4
	κα Κουτσερή 

	Τμήμα Α5
	κα Ντέλλα 

	
	

	Τμήμα Β1
	κα Κατσίκη

	Τμήμα Β2
	κα Καπνιά 

	Τμήμα Β3
	κα Μακροστέργιου

	Τμήμα Β4
	κος.Σώτης

	
	

	Τμήμα Γ1
	 κα Γιάλβαλη 

	Τμήμα Γ2
	Π.Αμβρόσιος –Γκιώνης   

	Τμήμα Γ3 
	κα Σαλβάνου

	Τμήμα Γ4
	κα Ρηγάκη


Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ 
ΝΙΚΗ ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΟΥ-ΦΥΣΙΚΟΣ 
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